

ГАЗЕТА «КАЗАХСТАНСКАЯ ПРАВДА»

ОПУБЛИКОВАЛА ИНТЕРВЬЮ, ПОСВЯЩЕННОЕ

81-Й ГОДОВЩИНЕ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ ГЕЙДАРА АЛИЕВА

Издающаяся в Астане на русском языке газета «Казахстанская правда» в связи с 81-й годовщиной со дня рождения политического деятеля мировой славы Гейдара Алиева опубликовала интервью с послом Азербайджана в Казахстане Лятифом Гандиловым. В материале говорится:

«Гейдар Алиев любил свой народ и государство больше самого себя. Его жизнь является примером служения народу. И в период, когда Гейдар Алиев был одним из руководителей Советского Союза, и когда он руководил независимым Азербайджаном, он работал на совесть, направляя свой талант и умение на улучшение благосостояния народа. И поэтому в бывших советских республиках старшее и среднее поколения всегда

вспоминают его добрым словом. Гейдар Алиев был главой государства на протяжении 35 лет своей жизни.

В 1993 году в Азербайджане сложилась очень напряженная обстановка. Гражданская война, армянская агрессия, оккупация 20 процентов азербайджанских земель, миллион беженцев, изгнанных от своих родных очагов и краев, — вот в таких условиях Гейдар Алиев возвратился к власти и благодаря своему умению, авторитету, таланту и титаническому труду спас государство от расчленения и гражданской войны.

Сегодня, если сказать словами Гейдара Алиева, независимость Азербайджана вечна и необратима. Когда меня спрашивают,

кем был Гейдар Алиев для

Азербайджана, я отвечаю: — Он был отцом Азербайджана, Азербайджан был его произведением.

Далее в интервью говорится, что «Гейдар Алиев был великим человеком. С его именем связаны заключенный в 1994 году «Контракт века» с ведущими нефтяными компаниями мира, Основной экспортный трубопровод Баку — Тбилиси — Джейхан, возрождение Великого шелкового пути. Гейдар Алиев был архитектором всех этих проектов.

В годы его руководства государством Гейдар Алиев наладил дружеские отношения с Севером и Югом, Западом и Востоком, наша политика была многогранной, и сегодня она такова.

Гейдара Алиева с Казахстаном и его народом связывают прочные дружеские

узы. Наша история, культура, язык и корни одни и те же с братским казахским народом. Президент Казахстана Нурсултан Назарбаев сказал о гениальном сыне азербайджанского народа Гейдаре Алиеве: «Когда умирает великий человек, солнце меркнет. Для азербайджанского народа солнце померкло. Туркский мир потерял своего выдающегося сына».

Интервью завершается словами: «Ушел из жизни Гейдар Алиев. Однако после него в память нашему народу осталось его главное произведение — сильный и мощный Азербайджан. Наша задача — защищать и развивать его».

Гулу КЕНГЕРЛИ,
собкор АзерТАДжа.

АСТАНА.

БАКИНСКИЙ рабочий — 2004. — 20 мая (№122-123).

— С.5.